



Голос Времени

6 АПРЕЛЯ
СРЕДА 2005

ИЗДАЕТСЯ С 16 МАРТА 1971 ГОДА
Общественно - политическая газета Кировского района Ставропольского края
№ 28 (6580) ИНДЕКС 54022

Сообщает пресс-служба губернатора

Нужна целевая программа

В Москве Александр Черногоров провёл заседание рабочей группы по подготовке заседания Государственного Совета РФ по проблеме безопасности дорожного движения, которую он возглавил по поручению Президента РФ В.В. Путина.

Проблема безопасности дорожного движения, вынесенная для обсуждения, весьма злободневна и важна не только для России, но для всего мирового сообщества. Это не только значительный материальный ущерб, но и колоссальные невосполнимые людские потери, что ещё более осложняет демографическую ситуацию, сложившуюся в стране.

А. Черногоров считает, что необходимо федеральная целевая программа по безопасности дорожного движения. Это позволит совершенствовать работу по проведению паспортизации и диагностики автомобильных дорог по действующим нормам, усилит контроль за техническим состоянием транспортных средств, улучшит условия движения на дорогах, повысит безопасность движения на железнодорожных переездах, усилит антитеррористическую безопасность пассажирских перевозок и совершенствует систему оперативного оказания помощи пострадавшим в дорожно-транспортных происшествиях.

По мнению губернатора, необходимо также федеральный нормативный акт, который бы регламентировал вопросы взаимодействия всех участников движения - от строителей до органов управления транспортным комплексом, независимо от имущественной и ведомственной принадлежности. К числу важных аспектов профилактики дорожно-транспортных происшествий нужно отнести и работу со средствами массовой информации. Считает губернатор. Для решения всех этих проблем нужны надежные источники финансирования дорожного хозяйства, необходимы и серьезные инвестиции.

Выездное заседание в Григоровской

В станице Григоровской Новоалександровского района в одном из лучших хозяйств края - колхозе «Победа» - состоялось выездное заседание правительства Ставропольского края. По поручению губернатора Александра Черногорова его провёл вице-губернатор Борис Калинин.

В заседании приняли участие заместитель председателя Госдумы края Любовь Волошина, депутаты краевой думы, руководители территориальных органов федеральной власти, ряда краевых ведомств, структурных подразделений аппарата краевого правительства, главы администрации муниципальных районов и городских округов Ставрополья. Первым пунктом повестки дня стало рассмотрение вопроса "О мерах по проведению сельскохозяйственными товаропроизводителями Ставропольского края весенне-полевых работ в 2005 году". Учитывая недостаток оборотных денежных средств и, как следствие, дефицит материально-технических ресурсов у сельскохозяйственных организаций

края, ожидается, что весенне-полевые работы будут проходить очень напряженно. В связи с этим было принято решение оказать помощь в проведении работ сельскохозяйственным организациям края. Были заслушаны доклады о работе министерств здравоохранения, труда и социальной защиты населения СК. Одной из наиболее серьезных проблем остается высокий уровень общей смертности населения края. Для исправления этой проблемы начата реализация краевой целевой программы «Охрана и укрепление здоровья населения Ставропольского края на 2004-2006 годы». Отмечалось, что финансирование отрасли здравоохранения за счёт бюджетных и внебюджет-

ных источников составило 4 млрд. 786 млн. рублей, что превысило уровень 2003 г. на 28%. В 2004 году серьёзное внимание уделялось работе, направленной на обеспечение основных государственных гарантий по оплате труда как в организациях, финансируемых из бюджета края, так и в других организациях, расположенных на его территории. Должное внимание уделялось и вопросам населения, демографии и развития трудовых ресурсов. В течение года в организациях края дополнительно создано 7,6 тыс. рабочих мест, сокращено более 30 тыс., в сравнении с 1997 годом эти показатели увеличились в 3 раза. Особое внимание было уделено вопросу выполнения мероприятий по информатизации системы образования Ставропольского края в ходе выполнения краевой целевой программы развития образования в 2001-2004 годах. На заседании также были рассмотрены другие не менее важные вопросы.

Педагогический фестиваль

Поделись находкою своей

На дворе весна, а в большой учительской семье кипит работа. На базе городской гимназии проводился районный фестиваль педагогических идей.

В гимназию заранее съехались гости - учителя со всего района. Их встречало праздничное убранство холла, улыбки хозяев важного форума. Для начала гостям предложили зарегистрироваться и раздали программки предстоящей работы. Затем гостей и участников фестиваля приветствовали песнями и стихами нарядные гимназисты.

нельзя было посетить сразу несколько. Директора школ и их заместители не могли обойти вниманием такую суперактуальную сегодня тему, как «Организация профильного обучения, проблемы и пути решения»; мастер-класс по ней провела

Было занятие и для педагогов-психологов, его провела их коллега из Старопавловской школы Юлия Хаулина на актуальную тему «Технология отбора в профильные группы». «Духовно-нравственные ценности как основа современного воспитания» (В.Н. Сыроватко), «Развитие интереса к чтению через знакомство со сказками» (Л.Н. Карнач), «Проблемное обучение на уроках эконо-



Галина Вержбицкая, директор Орловской школы, на базе которой открыт районный ресурсный центр. Очень сложную тему - «Деятельность школы по созданию единого воспитательного пространства как фактор формирования духовности и патриотизма личности» осветил директор Старопавловской школы Виктор Наседко.

Воспитатели не без интереса посетили мастер-класс руководителя физвоспитания детского сада «Сказка» станицы Марьинской Ирины Спицовой, рассказавшей о приобщении дошколят к аэробике.

мики» (Л.И. Халина), «Проектная деятельность на уроках истории с применением информационных технологий» (Е.В. Цуранова) - вот лишь часть направлений работы фестиваля. В общем, учителя в полной мере смогли и себя показать, и на других посмотреть, ведь общение педагогов - еще одна негласная цель проведения форума. Работу фестиваля педагогических идей завершил пленум, где были подведены итоги проделанной работы и вручены дипломы и сертификаты участников творческих мастерских. Дарья АНТОНОВА.

Хорошие новости

Встреча с молодостью

В станице Старопавловской живут 43 вдовы участников Великой Отечественной. Их администрация муниципального образования приглашает на специальный концерт. Много добрых слов прозвучало в адрес этих женщин, которым досталась в жизни тяжелая доля; много песен - военных лет, песен молодости, самых любимых! - испол-

нил хор ветеранов. И постанно глаза пожилых женщин теплели, а хору подпевали все громче. Собрал концерт немало станичников старшего поколения: люди пришли на встречу со своими воспоминаниями, с молодостью... Вела программу Тамара Павловна Бурцева. (Соб.инф.)

График встреч депутатов городского Совета с избирателями г. Новопавловска

- Варлыгин Вадим Сергеевич, пос. Терский, район магазина; 19 апреля, в 14.00.
- Дегтярев Александр Петрович, территория школы № 1; 9 апреля, в 14.00.
- Газюк Валерий Иванович, правление колхоза «Нива»; 19 апреля, в 14.00.
- Медведев Виктор Евгеньевич, территория школы № 33; 8 апреля, в 13.00.
- Подлесный Виктор Иванович, территория д/с «Теремок»; 26 апреля, в 14.00.
- Старожуков Михаил Филиппович, пос. Солнечный, ул. Тургенева, район магазина; 22 апреля, в 14.00.
- Филипенко Владимир Николаевич, территория Центра госсанэпиднадзора, ул. Ленинская, 42; 29 апреля, в 16.00.

В Госдуме края

Спецприз от спикера

В рамках проведения Думской недели председатель Государственной Думы Ставропольского края Юрий Гонтарь, депутаты встретились с представителями медиа-сообщества. Обсудив с журналистами наиболее актуальные социальные и политические темы, спикер подвел итоги ежегодного конкурса краевых, городских, районных газет, радио- и телевизионных компаний, журналистов на лучшее освещение деятельности ГДСК и представительных органов местного самоуправления за 2004 год. Среди награжденных есть и наш сотрудник: главный редактор Галина Аванесова. Она награждена юбилейной медалью Государственной Думы Ставропольского края «X лет законодательной деятельности», с чем мы ее и поздравляем!



◆ 7 апреля — 69 лет Госпожнадзору России

Служба дни и ночи

На заре становления и формирования пожарной охраны советского времени возникла необходимость создания нового органа, такого, как государственный пожарный надзор. Официальной датой начала его деятельности принято считать 7 апреля 1936 года.

Основными функциями и задачами Госпожнадзора с тех пор является контроль за соблюдением требований пожарной безопасности и пресечение их нарушений. Его работники имеют право проводить обследования и проверки территорий, зданий, сооружений, помещений предприятий в любое время. В результате этих проверок сотрудники выписывают предписания для устранения недостатков, а также имеют право налагать административные взыскания на граждан и юридических лиц. Помимо этого, инспекторы проводят целый комплекс мероприятий по обеспечению пожарной безопасности.

С годами дата 7 апреля затерялась в календаре и была незаслуженно забыта. Вновь о ней вспомнили в связи с повышением статуса службы: отдел Госпожнадзора стал управлением. Большое внимание обеспечению пожарной безопасности уделяется и Правитель-



Дознаватель капитан внутренней службы Андрей Храмушкин, начальник отдела подполковник Владимир Коновалов и инспектор Владимир Дождиков.

ством Российской Федерации. 21 декабря 2004 года было издано постановление №820 «О государственном пожарном надзоре», которым утверждено положение о службе, ее права и обязанности. Создано отделение Госпожнадзора по Кировскому району МЧС России по Ставропольскому краю. В отделении проходят службу также дознаватель Андрей Храмушкин и инспектор Владимир Дождиков.

Наши обязанности - контроль объектов и жилого сектора Кировского района. В связи с отсутствием служебного транспорта и необходимой ма-

териальной базы вновь созданного отделения возникают существенные трудности в выполнении необходимых мероприятий, но личный состав отделения делает все, что ему предписано. Приходится выезжать в любое время суток и в любую погоду на личном транспорте на проведение проверок по возникшим пожарам. Проводим проверки противопожарного состояния объектов и приводим их в надлежащее состояние.

Владимир КОНОВАЛОВ, начальник отделения Госпожнадзора, подполковник внутренней службы.

Конкурс детского рисунка

Стало уже традицией ежегодно проводить в целях пропаганды по предупреждению пожаров конкурсы детских рисунков, организаторами которых являются ВДПО и инспекция Госпожнадзора.

Нынешний год не стал исключением. Еще заранее, до проведения конкурса, учащиеся вторых-одиннадцатых классов всех школ без исключения получили конкретные задания. Не остался в стороне и районный Дом детского творчества. Дети представили рисунки, показали свое творчество, фантазию, понимание важности

предупреждения различных возгораний.

И вот участники конкурса собрались в районном Дворце культуры, где были подведены итоги конкурса и определены победители.



Первое место досталось ученице Марьинской средней школы Розе Максумовой, второе - восьмикласснице новопавловской СШ №2 Марии Хорольской (на снимке сверху) и третье - второкласснику Зольской начальной школы Ивану Домникову. Они получили дипломы ВДПО, Госпожнадзора и магнитофоны. А всего по итогам конкурса 15 школьников были поощрены ценными призами. Рисунки детей, занявших первые три места, будут отправлены на краевой конкурс, который состоится в апреле.

Думаю, что и на краевом конкурсе детского рисунка наши ребята займут достойное место. В прошлом году трое наших конкурсантов вошли в число лучших и получили поощрительные призы от краевой организации ВДПО.

Владимир ДОЖДИКОВ, инспектор Госпожнадзора.



Награду за первое место получает ученица Марьинской школы Роза Максумова.

◆ Конкурс

Маленькие помощницы

Жили-были у нас в станице Старопавловской дед и баба, и было у них всего в достатке - и плита «Индизита», и телевизор «Союз», - но не было помощницы. И решили они объявить конкурс и пригласить на него девочек - маленьких, умных, послушных.

Откликнулись четыре первоклассницы: Юлия Курносова, Настя Харченко, Юлия Заремба и Лена Ерашкова. Но не сразу дед и баба приняли их к себе в помощники, а решили проэкзаменовать.

Предложили для начала представиться, затем проверили математические способности. Решал веселые задачки и зал, но девочки его опередили.

Провели и конкурс детективов: бабка-то старая, и все, что было не с ней, помнила, а вот куда свои вещи положила, за-

памятовала. В частности, фотографии, которые ей друзья прислали. А девочки их по описанию нашли, чему бабка очень обрадовалась. Даже захотела угостить девочек конфетами, но злобный дед опередил, поднос у бабки из рук выбил. Девочки и тут на помощь пришли, собрали все-все конфетки.

Показали они, что и стихи не только знают, но и прекрасно читают. Дед с бабкой остались довольны. Но в наше время в приличный дом никого без ре-

комендаций не впускают, а рекомендаций у девочек не оказалось. Пришлось им спуститься в зал и собрать подписи, кто больше. Дед с бабкой не радуются: много людей поручилось за помощниц!

А кто же их воспитал? Девочки тут же рассказали о своих мамочках, которые совершенно случайно находились в зале. Дед взял да и пригласил мамочек на сцену, поблагодарил и вручил каждой по коробке конфет, а девочкам - по красивой футболке.

Дед и бабка довольны: теперь у них четыре надежные помощницы! В доме чистота и уют, смех, танцы и песни. Не верите? Приходите к нам в Дом культуры, сами увидите!

Марина КОЛОВОВА, художественный руководитель ДК.

◆ Безопасность

Будьте бдительны!

Уважаемые читатели, достаточно часто в последнее время к нам обращаются представители правоохранительных органов района с информацией о методах действий преступников, объектами которых становится чужая собственность, чужое добро, имущество. Жертвами преступных посягательств становятся не только владельцы дорогих иномарок, особняков и магазинов, но порой и люди малоимущие, нуждающиеся, социально слабые, зависимые, вне зависимости от их профессии и возраста.

По-прежнему в общей структуре преступлений, совершенных на территории района, преобладают кражи. Очень прогрессируют в последнее время преступления, связанные с незаконным оборотом наркотических веществ.

Однако речь сегодня пойдет о мошенничестве. Можно было бы по-хорошему удивиться изобретательности некоторых представителей этой «преступной специальности», даже пошутить на тему, что время осталось бендеров не прошло, и у него есть достойные последователи. Но у наших «героев» нет благородства, чести, сострадания, они используют в своей преступной деятельности непозволительные приемы в отношении порядочных, доверчивых и добрых людей, которые привыкли помогать соседям, приветствовать друзей и знакомых, привыкли откликаться на чужое горе, защищать Родину, растить хлеб и детей.

В течение второго полугодия ушедшего 2004 года Новопавловск подвергся массивному натиску группы мошенников-гастролеров. Они молоды, азартны и изобретательны, имеют опыт мошеннической деятельности, за который отбывали наказание в колониях. Их цель - нажива, корысть. Работать они не умеют и не хотят, зато комбинация по извлечению денег у доверчивых кировчан была тщательно отработана и организована.

Жители соседнего района И.С. Еремин и Г.Б. Евгеньев в июле и декабре 2004 г. отдал друг от друга, в разных районах Новопавловска заранее арендовали квартиры, якобы для хранения в них товаров, подлежащих реализации. Затем они обращались к предпринимателям и предлагали им купить сахар по цене ниже рыночной, для чего необходимо было поехать на заранее подготовленные ими квартиры. Прибыв на место, 4 предпринимателя (а именно столько было жертв мошеннической деятельности новых оставов бендеров), уверенные в благих намерениях продавцов сахара, по требованию последних добровольно передавали преступникам деньги, от 6 до 15 тыс. рублей. Еремин и Евгеньев, получив деньги и воспользовавшись договоренностью с хозяевами квартир с своим возвращением, проходили в комнаты, затем через балкон покидали квартиры вместе с деньгами незадачливых и доверчивых предпринимателей. Оперативными мерами розыска преступников удалось обнаружить и задержать, следствие собрало доказательств виновности преступников, и уголовные дела по ч.2 ст. 159 УК РФ (мошенничество, т.е. хищение чужого имущества или приобретение права на чужое имущество путем обмана и злоупотребления доверием, с причинением значительного ущерба потерпевшему) были направлены по существу.

Учитывая неординарность, большой общественной резонанс указанных преступных проявлений, дерзость и изобретательность преступников, эти уголовные дела были рассмотрены председателем Кировского районного суда А.А. Костиным с участием прокурора района Ю.К. Соколова, а также судьей О.М. Дыханем, с моим участием.

И.С. Еремин и Г.Б. Евгеньев признаны виновными в инкриминируемых им преступлениях и осуждены судом по ч.2 ст. 159 УК РФ к 3 годам и 2 годам 6 месяцам лишения свободы, соответственно, с отбыванием наказания в исправительной колонии строгого режима. Гражданские иски будут взысканы в пользу потерпевших.

Автор статьи, познакомив читателей с этими криминальными историями, выражает надежду, что для многих жителей нашего района они станут поучительными. Жертвой преступников может стать каждый, потому что они порой изобретательны, дерзки, наглы, хорошо знают психологию, используют доверчивость и неукоснительность простых, честных граждан, спекулируют на трудностях современной жизни. **Будьте бдительны!** Это обязательное условие вашей безопасности от любых форм преступных посягательств, будь то террористический акт, либо кража или мошенничество. Будьте внимательны к сдаче в наем своего жилья, к сомнительным предложениям дешево приобрести предлагаемый вам товар или имущество, к предложениям сыграть в «беспроигрышную» лотерею или занять деньги под большой процент возврата.

Кировский район в последнее время стал привлекательным для гастролеров (преступников из других регионов страны) разных мастей. Многие жители были ошеломлены преступлениями, совершенными этими варягами, - групповое изнасилование и грабеж в п. Комсомолец, «разборка» с применением оружия в одном из кафе Новопавловска, сбыт наркотиков в ст. Зольской, вооруженный разбой в отношении семьи фермера в с. Орловка, многочисленные кражи, разбойное нападение на таксиста в районе ст. Зольской, мошенничество в Новопавловске, связанное с продажей якобы золотых изделий на достаточно солидную сумму. Правоохранительным органам района удалось установить, изобличить и привлечь к уголовной ответственности всех фигурантов этих преступлений. Однако эти усилия окажутся тщетными без вашей помощи, уважаемые кировчане, без вашего серьезного отношения к вопросам собственной безопасности.

Евгений РЫБАЛЬЧЕНКО, заместитель прокурора района.

◆ 50 лет освоения целины

Здравствуй, земля целинная!

Старшее поколение помнит, наверное, когда по комсомольским путевкам молодежь отправлялась на освоение целинных и залежных земель. Но не только романтика влекла их в дальние края, но и желание подзаработать, решить свои житейские проблемы. А трудности тогда были, наверное, в каждой семье.



Николай Замолочий из Новопавловска, 1945 года рождения. После окончания семилетки и Минераловодского профтехучилища, где получил специальность каменщика-монтажника третьего разряда, весной 1963 года с группой ребят ехал товарным поездом в Акмолинск (сейчас это Целиноград). И было их человек 70. Настроение было радостным, пели и шутили. Кстати, Николай уже тогда хорошо играл на гармошке.

Музыку любил с детства, рассказывает Николай Николаевич. — Самоучка я, но уши у меня «тонкие», могу играть и на гитаре. Мне радостно на душе, когда я играю, а люди поют или танцуют. И сейчас, несмотря на возраст, в мае мне исполнится 60, могу сыграть на свадьбе, на любом праздничном мероприятии. И делаю это от души.

Далее рассказал бывший целинник, как по прибытии в Целиноград комсомольцев-романтиков разобрали «покупатели». Николая и еще 20 молодых каменщиков повезли за 150 километров в Вишневы район. Разместили их в



На перроне в Харькове, 1963 год. Фото из семейного архива.

полевых вагончиках. И началась повседневная работа. Сначала строили общежитие, затем бараки, жилые дома, детские сады, школы. Дворец целинников. Местное население, в основном это казахи, удивлялось: как эта молодежь умудряется строить такое добротное жилье и другие объекты? Эта же молодежь под руководством своих наставников возводила и животноводческие помещения, целые комплексы для овецоголовья и крупного рогатого скота, пахала землю, садилась за штурвал комбайнов.

— Я и мои друзья всегда старались свое дело выполнять отлично, — продолжает наш разговор целинник. — Начальство мне доверяло. Едва прорабо-

тал первые три месяца, как прораб Юрий Андреевич Недоборовский назначил меня бригадиром. Я же старался не подводить своего начальника, и моя бригада вскоре стала одной из лучших.

Но мы не только работали, но и умели отдыхать: занимались спортом, устраивали интересные мероприятия в клубе, много читали, фантазировали. Я был большой любитель волейбола. И так случилось, что на волейбольной площадке познакомился с прекрасной девушкой Эльвирой, приехавшей по комсомольской путевке из Белоруссии. Работала она токарем. Сложная у нее судьба: немцы расстреляли ее мать и отца, родственников. Брат и сестра

Эльвиры после войны воспитывались в детдоме. Вскоре с Эльвирой мы поженились, я принял ее в свою бригаду. Нам выделили отдельную квартиру.

В ноябре 1964 года меня призвали в армию, и там я узнал, что у нас родилась дочь Наташа. После армии вернулся домой, выучился на автокрановщика. Осваивали мы тогда каршинские степи в Узбекистане, строили железную дорогу на Афганистан, жилье, складские помещения, хранилища и многое другое. Наверное, я бы не покинул уже обжитые места, но сильные приступы аллергии от хлопка, выращивание которого было основным занятием узбеков, давали о себе знать.

В такой ситуации пришлось Николаю уехать с семьей в Смоленскую область. Но все равно тянуло главу семейства в родные места, а станицу Новопавловскую. Работы и здесь ему хватало, трудился в строительных организациях автокрановщиком, водителем.

У Николая Николаевича и Эльвиры Сергеевны три дочери, четверо внуков. Семьи крепкие и служат хорошим примером для других. А недавно глава администрации Кировского муниципального района Петр Кожин в торжественной обстановке вручил Николаю Николаевичу памятную медаль «50 лет освоения целинных земель».

Николай КИРЬЯНОВ.

◆ Культура

Весне навстречу

Весна идет, хочется праздника, радости и прежде всего — хорошего самочувствия. А женщина чувствует себя хорошо, когда прекрасно выглядит, и наоборот. Поэтому все настоящие женщины пришли на расширенное заседание нашего старопавловского женсовета, которое так и называлось: «Если хочешь быть красивой».

Конкретные рекомендации тем, кому лезут в голову печальные мысли, кто страдает бессонницей, а также медицинские советы всем, кому за 30, дала акушерка Валентина Осипенко.

Эмоциональным, ярким и очень интересным получился рассказ косметолога Татьяны Ушановой. Слушали ее, зажав дыхание.

Весна — серьезное испытание для рук. Секретами, как сделать их ухоженными и здоровыми, поделилась дизайнер по ногтям Ирина Громова.

О декоративной косметике рассказала Таисия Амельченко. А девушки из вокальной группы «Камертон» поддерживали хорошее настроение песнями...

К чему пришли? Решили единогласно: женщина должна быть всегда привлекательной, жить в гармонии с собой, не забывать о себе и уж тем более никому и ничему не приносить себя в жертву!

Марина КОЛОБОВА, художественный руководитель ДК.

◆ Социальная защита

Как получить субсидии

Во исполнение статьи 15.4 Закона Российской Федерации «Об основах жилищной политики» и на основании постановления № 444 от 30 августа 2004 г. Правительства Российской Федерации, Министерством жилищно-коммунального хозяйства, строительства и архитектуры Ставропольского края приказом № 37 от 05.03.2005 г. утвержден «Порядок предоставления субсидии на оплату жилья и коммунальных услуг гражданам, проживающим в Ставропольском крае».

На основании данного порядка субсидии на оплату жилья и коммунальных услуг предоставляются:

— гражданам (семьям), которые, по независящим от них причинам, имеют низкий уровень дохода и являются собственниками жилых помещений;

— неработающему трудоспособному гражданину (семье) только в том случае, если он или члены его семьи в соответствии с Законом РФ от 19.04.1991 г. № 1032-1 «О занятости населения в РФ» (редакция Федерального Закона от 20.11.1999 г. № 195-ФЗ) признаны безработными, за исключением матерей или отцов, имеющих детей до трех лет, инвалидов трех групп, трудоспособных граждан, осуществляющих уход за ребенком-инвалидом до 18 лет, инвалидами 1 и 2 групп и престарелыми старше 80 лет, временно не трудоспособными по со-

стоянию здоровья (с предоставлением справки из учреждений здравоохранения).

Граждане (семьи), имеющие не более одного жилого помещения (квартиры, дома).

Для получения субсидий граждане предоставляют с 1 по 20 число текущего месяца следующие документы:

— заявление специального образца;

— справку о составе семьи заявителя;

— копии документов, подтверждающих правовые основания владения и пользования жилым помещением;

— документы, подтверждающие трехмесячные доходы заявителя и всех членов семьи, которые учитываются при решении вопроса о предоставлении субсидии;

— документы, содержащие сведения о суммах платежей за жилье и коммунальные услуги, начисленных за последний период подачи заявления, и о наличии (отсутствии) просроченной задолженности по оплате жилья и коммунальных услуг;

— копии документов, подтверждающих право на льготы;

— копии документов, удостоверяющих гражданство Российской Федерации заявителя и членов его семьи (паспорта).

Субсидия предоставляется на 6 месяцев. Начисление производится ежемесячно, при этом в расчет принимаются виды и размеры платежей, начисляемые получателю субсидии за каждый конкретный месяц.

При определении размера субсидии гражданам, оплачивающим электроэнергию, воду и сетевой газ по показа-

ниям приборов учета, расходы на оплату коммунальных услуг исчисляются, исходя из нормативов их потребления. Размер предоставляемой субсидии не должен превышать фактических расходов семьи на оплату жилья и коммунальных услуг.

Оформить субсидию и получить более полную информацию по данному вопросу можно:

г. Новопавловск, ул. Правды, 8 - отдел субсидий;

ст. Советская (здание администрации с/с) - ведущий специалист отдела субсидий Гуенко Тамара Дмитриевна;

с. Горнозаводское (здание администрации с/с) - среда, пятница, с 9.00 - ведущий специалист отдела субсидий Первозчикова Ольга Васильевна;

п. Коммаяк (здание администрации с/с), с 13.00 - ведущий специалист отдела субсидий Шерстобитова Инга Георгиевна;

с. Орловка (ДК, вторник, четверг) - ведущий специалист отдела субсидий Первозчикова Ольга Васильевна;

ст. Старопавловская (здание ООО «Универсал-Сервис») - с 8.00 до 12.00 - ведущий специалист отдела субсидий Долбилова Галина Григорьевна;

ст. Марьянская (здание администрации с/с) - с 8.00 до 12.00 - ведущий специалист отдела субсидий Сыромятникова Людмила Павловна;

ст. Зольская (ДК) - ведущий специалист Браташова Нина Петровна.

Татьяна МЕДЯНИК, начальник отдела субсидий ГУП ЖКХ Кировского района.

◆ Правовое поле

Воспитание детей - право и обязанность родителей

...Направить несовершеннолетнего Ивана, проживающего в с. Вин-Сады, в специальную учебно-воспитательную учреждение закрытого типа - Горнозаводскую спецшколу, где и содержать его до 6 февраля 2005 года.

Таким было решение Предгорного районного суда от 6 февраля 2002 года в отношении этого несовершеннолетнего, который ко времени рассмотрения дела в суде закончил всего два класса средней школы. Воспитанием его никто не занимался, сейчас родители в разводе, но и при совместном проживании злоупотребляли спиртным и им было не до детей. Предоставленные сами себе, подростки-братья посещали места, где собирались их сверстники, тоже несовершеннолетние, употреблявшие наркотические средства. Они бродяжничали и совершали кражи. Иван - не исключение: за один только год на его счету было более 15 краж из киосков и магазинов. Поэтому суд вынес упомянутое выше решение, согласно ст. 28 Федерального закона №120 «Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних».

Находясь в Горнозаводской специальной школе, Иван стал исправляться. Учится в 6-м классе, имеет неплохие оценки по многим предметам - математике, истории, трудовому обучению, музыке, изобразительному искусству, физкультуре. По ходатайству комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав при ад-

министрации Кировского муниципального района наш районный суд вынес решение о выводе И. Прокопенко из спецшколы в связи с окончанием срока содержания. Но возникает вопрос: куда, к кому вернется парень и как сложится его дальнейшая жизнь? Такие же решения приняты в отношении подростков Дмитрия Седых из Ставрополя, Станислава Шкутина из Георгиевска и Андрея Кантиевского из Эссентуков. Это те ребята, которые раньше бродяжничали, воровали, а родители не могли с ними справиться.

Воспитывать своих детей и заботиться о них, конечно же, должны родители. И эта обязанность возложена на них законом. Анализируя рассматриваемые в суде дела в отношении подростков, направляемых в Горнозаводскую спецшколу, нельзя не заметить, что все дети до этого были предоставлены сами себе. Родители же беспомощно разводили руками и с легкостью соглашались направить свое чадо в спецшколу. И хотя в Горнозаводской спецшколе подростки практически обретают второй дом, получают образование, учатся трудиться, и все же ничто не может заменить им родную семью.

Тамара ПАВЛЕНКО, судья Кировского районного суда.

Апрель

Народные приметы



♦ Если талая вода идет с большим шумом, травы будут хорошие, а если тихо, то трава плохо вырастет
 ♦ Если весной течет много сока у березы - лето будет дождливое
 ♦ Если ночью теплая, то весна будет дружная. Жаворонок поет к теплу, зяблик - к стуже
 ♦ Мокрое Благовещение - грибное лето. Если на Благовещение небо безоблачное и солнце яркое - быть лету грозному
 ♦ Если соловей залел на голых деревьях, то неурожай на плодовые деревья. На Матрени прилетают чибисы
 ♦ Какова погода 8 апреля, такова она будет 8 октября
 ♦ Если солнце при восходе ярко-красное и вскоре прячется в облака - жди дождя
 ♦ Солнце за тучу садится - к дождю, галки стаи летят - к дождю
 ♦ Весной первый гром при сильном ветре - холодная весна, при восточном - сухая и теплая, при западном - мокрая, при южном - теплая, бу-

дет много червей и насекомых
 ♦ Если во время грозы раскаты грома слышатся долго и не резко - жди затяжного ненастья, если отрывисто - будет ясно
 ♦ Если темные облака движутся быстро - к затяжному дождю
 ♦ Красные облака до восхода - к ветру, тучи - к дождю, красные облака при закате - к ветру
 ♦ Перед ночной грозой стоит влажная погода. Молнии на закате - дождь следом
 ♦ Лягушка с голосом - сей овес
 ♦ Закакают нудно лягушки - прикройте зонтами макушки
 ♦ Ирина (Арина) рассадница. В этот день сеют капусту в рассадник. При убывающей луне (от полнолуния до новолуния) сеют и сажают те овощи, съедобная часть которых находится под землей
 ♦ При растущей луне (от новолуния до полнолуния) сеют и сажают те овощи, у которых съедобная часть над землей



Неблагоприятные дни в апреле:

2, 4, 9, 12, 16, 22, 24, 28, 29.

КАЛЕНДАРЬ работ в апреле

В апреле на большей части территории нашей страны - весна.

♦ Если в марте вы почему-либо не смогли провести опрыскивание против зимующих стадий вредителей, то не поздно сделать это сейчас, пока почки еще не набухли. Плодовые деревья, кусты черной смородины, крыжовника и малину обработайте раствором нитрафена (300 г на 10 л воды) против тлей, патогенных грибов. Одновременно нитрафеном опрыскайте и почву под деревьями, кустами.

♦ В конце апреля, когда начинают распускаться почки (по «зеленому конусу»), для борьбы с паршой, плодовыми гнилями и другими грибными болезнями, в садах проведите так называемое голубое опрыскивание, т.е. обработку деревьев груши и яблони бордоской жидкостью (300 г медного купороса и 400 г свежесыпанной извести на 10 л воды).

♦ Вырежьте загущающие, сухие, растущие вглубь кроны ветки, волчки (растущие отвесно вверх), укоротите длинные.

♦ Очистите штамбы от отмершей коры, залечите раны, образовавшиеся от поломок, повреждений зайцами и мышами. Зачистите дупла, раковые раны: сначала их обработайте медным купоросом (50 г на 1 л), затем заделайте дупла цементом, раковые раны - смесью замазкой (6 частей нигрола + 2 части пенинга парафина + 2 части расплавленной канифоли)

с наложением марлевой повязки. Для уничтожения яблонного цветоеда на основании штамба наложите ловчие пояса из гофрированной бумаги, мешковины, пропитанных карбофосом (100 г на 10 л воды).

♦ Настала пора прививки и перепрививки плодовых деревьев. До начала сокодвижения прививайте способом «в расщеп», «в боковой разрез» и «клином». На поврежденные части штамбов поставьте «мостики» - привейте здоровые, хорошо развитые, не поврежденные морозом однолетние прошлогодние черенки любого зимостойкого сорта. На штамб толщиной до 10 см поставьте 4-5 мостиков, побегов с интервалом в 5-7 см по окружности.

♦ Осмотрите почки черной смородины, при обнаружении разбухших круглых почек - носителей одного из опасных вредителей - почковых клещей - выломайте их. Вырежьте ветки, пораженные стеклянницей, или с большим количеством вздутых почек. Собранные зараженные почки и ветки сожгите. Опрыскайте до распускания почек пораженные мушкетерской росой и антракнозом кусты смородины и крыжовника на выбор: нитрафеном, карбофосом или бордоской смесью. Можно заменить это поливом кипятком из лейки.

♦ Участки земляники очистите от усов и старых листьев, соберите и сожгите их. Внесите под землянику удобрения и рыхлят почву. Растения, сильно оголившиеся, выпирающие из почвы, подокучьте. Посадите молодые кусты. Погибшие кустики замените новыми (запасенными с осени). В период возможных заморозков землянику укройте.



♦ Ваше здоровье

Зелень укропа богата витаминами А, В, С, РР, Р, а также солями калия, фосфора, кальция. Приятный аромат листьям придает содержащееся в укропе эфирное масло. В листьях укропа есть фолиевая кислота. Укроп оказывает регулирующее действие на пищеварение.

♦ При актике пить вместо чая теплый настой молодых побегов укропа.

Заваривать так же, как и чай.
 ♦ При скоплении газов в желудке: заварить 1 стаканом кипятка 2 ч. л. семян укропа и настоять 1 час. Принимать по 1/3 стакана 3-4 раза в день.

♦ Из укропа готовят глазную воду: 1/2 ст. л. укропного порошка отварить в стакане воды и промывать глаза этим отваром 2-3 раза в день.
 ♦ При язве на голени: заварить 1 стаканом кипятка 1 ч. л. толченых семян укропа и настоять в тепле 1 час. Принимать по 1/2 стакана 3 раза в день. Курс лечения - до одного месяца.

(На странице использованы материалы из российских газет и журналов).

Укроп



или его порошка.

♦ Если вам не спится: 50 г семян укропа варят 15-20 мин. на малом огне в 0,5 л вина (кагора или портвейна). Настоять, укутав, 1 час. Процедить, отжать. Принимать перед сном по 50-60 мл.

♦ При упорной икоте русские врачи назначали отвар семян укропа.

♦ При цистите: заварить 1,5 стакана кипятка 1 ст. л. травы укропа вместе с семенами и настоять 30 мин. Принимать по 1/3 стакана 3 раза в день за 30 мин. до еды.

♦ При язве на голени: заварить 1 стаканом кипятка 1 ч. л. толченых семян укропа и настоять в тепле 1 час. Принимать по 1/2 стакана 3 раза в день. Курс лечения - до одного месяца.

Учредители: Комитет Ставропольского края по печати, связи и информатизации.
 ГУ «Редакция Кировской районной газеты «Голос времени».
 Время подписания в печать по графику - в 14.00.
 Подписано - в 14.00.

Газета зарегистрирована Федеральной службой по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия. Регистрационное свидетельство ПИ № ФС 10-5780 от 11.01.2005 г.

Газета выходит два раза в неделю: по средам и субботам.

Адрес редакции: г. Новопавловск, ул. Октябрьская, 4.
 Телефоны: главный редактор - 2-04-20; ответственный секретарь и отдел писем - 2-03-94; корреспонденты - 2-27-94, 4-40-51; бухгалтер - 4-40-51.
 Газета набрана и сверстана на компьютерах в редакции газеты «Голос времени».
 Гл. редактор Г.П. АВАНЕСОВА

Военная служба по контракту

Военный комиссариат Кировского района проводит отбор кандидатов для прохождения военной службы: в войсковую часть 74824 (г. Буденновск Ставропольского края), войсковую часть 29483 (п.п. Троицкое, Республика Ингушетия); войсковую часть 11659 (п. Степной Аксайского района, Ростовской области), войсковую часть 51532 (п. Молькино Краснодарского края); войсковую часть 03842 (г. Майкоп, Республика Адыгея); узлы связи и военной комендатуры Чеченской Республики.

У военнослужащего на должности стрелка (1-й тарифный разряд) денежное довольствие с учетом надбавок и единовременных выплат и с учетом вычета налогов с физических лиц в месяц составит 5800 рублей. У военнослужащего на должности командира отделения (4-й тарифный разряд) денежное довольствие, соответственно, составит 6400 рублей. В случае фактического участия в боевых действиях военнослужащего на должности стрелка (1-й тарифный разряд) в течение одного месяца денежное до-

вольствие составит 25 тысяч 94 рубля.

В указанных выше войсковых частях для размещения личного состава при переходе на контрактное комплектование завершено строительство и продолжают строиться благоустроенные общежития кубрикового типа, а также семейные общежития со всеми удобствами для проживающих.

Во всех жилых городках имеются детские сады, школы, столовые, кафе, магазины, банно-прачечные комбинаты и медицинские пункты, на высоком уровне организовано культурно-досуговое обеспечение военнослужащих по контракту и членам их семей.

Всем тем, кто за время службы прикипел к военному строю, привык к ратному труду и готов вновь заняться военным делом, по вопросам прохождения службы по контракту необходимо обратиться в военный комиссариат Кировского района (тел.: 4-11-66).

Юрий ДУШЕНКО, военный комиссар Кировского района.

♦ Полезные советы

♦ Если добавить в воду для стирки белого белья нашатырный спирт (1 ст. ложка на ведро воды), не понадобится отбеливатель.

♦ Только что выглаженные вещи не стоит сразу класть в шкаф. Нужно дать им остыть, иначе они помнутся и потеряют форму.

♦ Чтобы восстановить блеск натурального шелка, нужно натереть сырой картофель, разбавить его теплой водой и в этом растворе замочить ткань на 3 часа. После полоскания вещь будет блестящей, как новая.

♦ Если на шелковой ткани осталась подпалина от утюга, нужно быстро приготовить кашу из соды и воды и потереть ею пятно. Когда оно высохнет, соду нужно вычистить щеткой, а вещь прополоскать в холодной воде.

♦ Пищевая сода способствует сохранению сочного красного и синего цветов. Для этого нужно добавлять соду в воду для полоскания.

♦ Промытые в настое чая белые вещи приобретают кремовый окрас. Крепким чаем можно окрасить светлые чулки в золотистый цвет.

♦ Белое белье хорошо сохранить свой цвет, если перед стиркой его выварить в воде с несколькими дольками лимона, а потом постирать как обычно.

♦ Это любопытно

В Китае выпущена газета.. из золота

В Китае выпущена газета из золота под названием «Время процветания Китая». В ней содержится информация о прошедших в последние годы заседаниях законодательного собрания КНР - всекитайского собрания народных представителей. Газета выпущена в двух вариантах - коллекционное издание и издание - люкс. Тираж каждого издания - 36 экземпляров.

На изготовление коллекционного экземпляра ушло 500 граммов золота, его стоимость составляет около 8100 долларов. Для издания люкс потребовалось 200 граммов золота, продаваться оно будет по цене 3500 долларов.

Требуются на ипподром рабочие-наездники

(без вредных привычек) с опытом работы с лошадьми. Звонить после 19.00. Телефон: 33-3-88.

БЛАГОДАРНОСТЬ

Выражаем сердечную благодарность коллективу налоговой инспекции и лично Филипенко Александру Георгиевичу, Лосеву Василию Сергеевичу, всем родным, близким, друзьям, соседям, разделившим с нами горе утраты Аленича Александра Васильевича и оказавшим помощь в организации его похорон.
 Семья АЛЕНИЧ.

Городской Совет ветеранов с прискорбием извещает о смерти участницы Великой Отечественной войны медицинской сестры САМОЙЛОВОЙ Таисии Александровны и выражает искренние соболезнования родным и близким покойной.

Внимание!

фермеров, арендаторов, сельхозпредприятий; овощеводов, садоводов и полеводов; владельцев дач и личных подворий.
ОАО «СЕЛЬХОЗХИМИЯ» ПРЕДЛАГАЕТ
 МИНЕРАЛЬНЫЕ УДОБРЕНИЯ, ХИМИЧЕСКИЕ СРЕДСТВА ЗАЩИТЫ РАСТЕНИЙ (ГЕРБИЦИДЫ, ФУНГИЦИДЫ, ИНСЕКТИЦИДЫ) отечественного и зарубежного производства
ОАО «СЕЛЬХОЗХИМИЯ»:
 > гарантирует высокое качество продукции;
 > консультирует по вопросам подбора препаратов;
 > производит бесплатное хранение приобретенных препаратов.
 По вопросам приобретения обращаться: г. Новопавловск, ул. Шоссейная, 5. Тел.: 2-25-80, тел./факс: 5-14-01. (3-3)